
ZOTKS – Komisija za logiko

ŠOLSKO TEKMOVANJE IZ LOGIKE

P E T I I N Š E S T I R A Z R E D

Ime in priimek:

Razred:

Domači naslov:

Mesto:

Poštna številka:

Mentor:

Naloga T o č k e
možno doseženo

1. 10
2. 10
3. 10

SKUPAJ TOČK:

Čas reševanja je 90 minut.

Pri drugi in tretji nalogi ni potrebno pojasnjevati poteka reševanja, pri prvi pa mora biti
postopek reševanja (sklepanje) pojasnjen.

Pri drugi nalogi je vsak pravilen odgovor vreden tretjino vrednosti naloge.

1. Štetje prebivalstva

Leta 2000 sem sodeloval pri štetju prebivalstva v Sloveniji. Pri tem sem moral odkriti, koliko
ljudi živi na določeni hǐsni številki (v skupnem gospodinjstvu) in koliko so stari (pri tem je
mǐsljeno, koliko let so ali bodo dopolnili v letu 2000; to pomeni: če sta bila dva človeka rojena
istega leta, sta enako stara, če pa nista bila rojena istega leta, je eden od njiju stareǰsi).

Vstopil sem v stareǰso urejeno hǐso. Gospa, ki je pripravljala kosilo, mi je takoj zaupala: ”V
tej hǐsi živimo jaz in moje tri hčerke. Produkt starosti vseh hčerk je točno enak moji
starosti, to je 32 let.”

Kljub temu, da sem dober logik, nisem uspel razvozlati, koliko so stare hčerke (bilo je več
možnosti), zato je gospa dodala: ”Vsota njihovih starosti je sodo (parno) število.”

Še vedno nisem mogel ugotoviti, koliko so stare hčerke. Naposled je gospa povedala: ”Tista,
ki je mlaǰsa od drugih dveh, leži v postelji, ker je bolna.”

Ugotovi, koliko so stare hčerke.



2. Levičarji in desničarji

Nekje leži majhen otok, na katerem živijo ljudje dveh vrst: levičarji in desničarji. Za pogovor
med otočani velja naslednje pravilo: Če neka oseba izreče drugi osebi izjavo, potem je ta
izjava resnična natanko tedaj, kadar sta osebi iste vrste. Oseba s tega otoka natančno ve
za vsakega otočana, kateri vrsti pripada.

V naslednjih nalogah [(a), (b), (c)] nastopajo osebe, ki so s tega otoka. Iz izjav otočanov
moraš ugotoviti, kateri vrsti pripada posameznik (če je levičar ali desničar).

(a) Anže je rekel Branetu: ”Oba sva levičarja.”
Brane je rekel Anžetu: ”Jaz sem desničar.”

Odgovor: Anže je , Brane je .

(b) Cene je rekel Denisu: ”Jaz sem levičar.”
Denis je rekel Ernestu: ”Vidva s Cenetom sta iste vrste.”
Ernest je rekel Cenetu: ”Denis je desničar.”

Odgovor: Cene je , Denis je , Ernest je .

(c) Franc je rekel Gorazdu: ”Jaz in Hinko sva levičarja.”
Gorazd je rekel Hinku: ”Če sem jaz levičar, je Franc desničar.”
Hinko je rekel Francu: ”Jaz sem levičar.”

Odgovor: Franc je , Gorazd je , Hinko je .

3. Uganka iz zemljepisa

Med najdalǰsimi rekami na Zemlji so Nil, Amazonka, Lena in Mississippi. Najkraǰsa med njimi
je dolga 4270 km. V treh od naštetih rek živijo krokodili, piranhe in aligatorji (v vsaki med
njimi je natanko ena vrsta teh živali), četrta reka pa je znana po tem, da so v njej diamanti.
Iz naslednjih resničnih izjav ugotovi, v kateri reki živi posamezna vrsta živali in v kateri so
diamanti. Reke razporedi po dolžini in izračunaj dolžine posameznih rek.

1. V Amazonki, ki je za 153 km kraǰsa od najdalǰse reke, ne kopljejo diamantov.

2. Lena, v kateri ni krokodilov, je kraǰsa od reke, v kateri so aligatorji.

3. Mississippi, ki ni najdalǰsi, je za 2150 km dalǰsi od reke, v kateri so diamanti.

4. Nil, v katerem ni piranh, je za 251 km dalǰsi od reke, v kateri so aligatorji.

Rešitve vpǐsi v preglednico:

Ime reke Kaj je v njej Dolžina

Najkraǰsa reka

Tretja po dolžini

Druga po dolžini

Najdalǰsa reka



ZOTKS – Komisija za logiko

ŠOLSKO TEKMOVANJE IZ LOGIKE

S E D M I I N O S M I R A Z R E D

Ime in priimek:

Razred:

Domači naslov:

Mesto:

Poštna številka:

Mentor:

Naloga T o č k e
možno doseženo

1. 10
2. 10
3. 10

SKUPAJ TOČK:

Čas reševanja je 90 minut.

Pri drugi in tretji nalogi ni potrebno pojasnjevati poteka reševanja, pri prvi pa mora biti
postopek reševanja (sklepanje) pojasnjen.

Pri drugi nalogi je vsak pravilen odgovor vreden po 2,5 točke.

1. Štetje prebivalstva

Leta 2000 sem sodeloval pri štetju prebivalstva v Sloveniji. Pri tem sem moral odkriti, koliko
ljudi živi na določeni hǐsni številki (v skupnem gospodinjstvu) in koliko so stari (pri tem je
mǐsljeno, koliko let so ali bodo dopolnili v letu 2000; to pomeni: če sta bila dva človeka rojena
istega leta, sta enako stara, če pa nista bila rojena istega leta, je eden od njiju stareǰsi).

Vstopil sem v stareǰso urejeno hǐso. Gospa, ki je pripravljala kosilo, mi je takoj zaupala: ”V
tej hǐsi živimo jaz in moje tri hčerke. Produkt starosti vseh hčerk je točno enak moji
starosti, to je 36 let.”

Kljub temu, da sem dober logik, nisem uspel razvozlati, koliko so stare hčerke (bilo je več
možnosti), zato je gospa dodala: ”Vsota njihovih starosti je enaka hǐsni številki.”

Stopil sem iz kuhinje na dvorǐsče in prebral hǐsno številko. Še vedno nisem mogel ugotoviti,
koliko so stare hčerke. Naposled je gospa povedala: ”Tista, ki je mlaǰsa od drugih dveh,
leži v postelji, ker je bolna.”

Ugotovi, koliko so hčerke stare in koliko je hǐsna številka, na kateri živijo.



2. Otok lihov in sodov

Smo na otoku, kjer prebivalci govorijo resnico, ko izmenjujejo podatke med člani istega ple-
mena, in so vse izjave lažne, ko govorijo s članom drugega plemena. Če pa otočan govori
splošno ali sam sebi, potem lih govori resnico, sod pa neresnico.

Če bo prebivalec A dejal prebivalcu B izjavo X, bomo pisali: A B-ju: ”X.”
Če pa bo A rekel X nasploh, bomo pisali: A: ”X.”

V naslednjih nalogah bomo prebivalce označevali A, B, C. V spložnem se črke v vsaki nalogi
nanašajo na druge prebivalce.

(a) Tokrat je med otočani A, B in C potekal tale pogovor:
A: ”Vsaj eden od drugih dveh je lih.”
B C-ju: ”A je lih.”
C A-ju: ”B je lih ali pa sem jaz lih.”

Kaj lahko sklepamo o pripadnosti A-ja, B-ja in C-jn?

Odgovor:

(b) A: ”Če je B lih, potem je tudi C.”
B C-ju: ”A in jaz sva liha.”
C A-ju: ”Če je D lih, potem si tudi ti lih.”

Kaj lahko sklepamo o pripadnosti A-ja, B-ja in C-ja?

Odgovor:

(c) A: ”Nismo vsi lihi.”
B C-ju: ”Nobeden izmed nas ni lih.”
H A-ju: ”Vsaj dva med nami sta liha.”

Kaj lahko sklepamo o pripadnosti A-ja, B-ja in C-ja?

Odgovor:

(č) Tokrat je vprašanje še, ali je na otoku zlato.
A: ”Čj smo vsi lihi, potem na otoku ni zlata.”
B: ”Natanko eden med nami je lih.”
C A-ju: ”Vsaj dva med nami sta liha in na ottku je zlato.”

Kaj lahko sklepamo o pripadnosti A-ja, B-ja in C-ja ter o zlatu?

Odgovor:



3. Slovenski olimpijci

Na poletnih olimpijskih igrah so za Slovenijo nastopali Štefan, Jure, Rafko, Anže in Vili, ki ne
zna veslatz. Vsak med njimi je tekmoval natanko v eni od teh disciplin: maraton, veslanje,
plavanje, gimnastika in tenis. Skupaj so osvojili tri medalje: zlazo, srebrno in bronasto. Tista
dva med njimi, ki sta ostala praznih rok, ne znata plavati. Oba sta osvojila nehvaležni četrti
mesti.ev
Iz naslednjih izfav, ki so vse resnične, ugotovi, v katerem športu je posameznik sodeloval in
katero medaljo (mesto) je osvojil.

1. Štefan in maratonec sta osvojila medalji.

2. Rafko ni osvojil zlate medalje, bil pa je bolje uvřsčen od veslača.

3. Jure je bil bolje uvřsčen od veslača, veslač pa bolje od Anžeta.

4. Anže se ne ukvarja z gimnastiko. Maratonec ni bil prvi.

Rešitve vpǐsi v preglednico:

Olimpijec Vrsta športa Dosežek

Štefan

Jure

Rafko

Anže

Vili


